



灯笼高高挂，新春吉祥到 梅山路社区开展制作手工灯笼活动

星报讯(郭艳 孙雨静 记者 马冰璐) 过年挂灯笼不仅是流传千年的传统习俗，还是浓浓年味必不可少的一部分。1月17日，合肥市梅山路社区开展“灯笼高高挂，新春吉祥到”制作手工灯笼活动，近20位小朋友在志愿者的指导下，巧手制作手工灯笼，迎接即将到来的新春佳节。

志愿者首先向孩子们讲解了灯笼的由来。据介绍，灯笼又称灯彩，是一种古老的中国传统工艺品，起源于西汉时期，每年的农历正月，人们都会挂起象征团圆的红灯笼，营造一种喜庆团圆的氛围。经过历代灯彩艺人的继承和发展，形成了丰富多彩的品种和高超的工艺水平。从种类上分，有官

灯、纱灯、吊灯等；从造型上分，有人物、山水、花鸟、龙凤、鱼虫等。除此之外，还有专供人们赏玩的走马灯。

随后，志愿者向孩子们分发了制作灯笼的材料，小朋友们一边细心地听讲，一边认真地动手制作，不一会儿，一个个喜庆精致的灯笼便制作完成，“红彤彤的灯笼真喜庆！”孩子们不约而同地感叹道。

据了解，此次活动旨在通过耳濡目染的体验，让孩子们增强动手能力，体验到手工制作乐趣，了解传统民俗文化，感受到传统文化的独特魅力，加深对传统节日的认识，营造喜庆浓厚的节日氛围，进一步弘扬传统文化。

石桥社区开展“鼠你最棒”主题活动

星报讯(于露 张文君 记者 沈娟娟 文/图) 为回顾石桥社区一年来开展的丰富多彩的青少年活动，提升辖区居民参与度、幸福感、满意度，推进红色领航和美小区建设，1月17日下午，在合肥市骆岗街道石桥社区党总支的指导下，卫计、妇联等部门共同开展“2020，‘鼠’你最棒”主题活动。活动前期通过网上报名的形式，向小朋友们征集表演节目。本次活动共邀请辖区50组流动人口家庭参与其中，落实了基本公共卫生服务均等化。

随着一首轻快音乐响起，联欢会拉开了序幕。首先上台表演的是8岁的戴安娜小朋友，一支《红领巾》舞蹈跳完，点燃了现场的气氛。紧接着，已经准备好的小朋友们跃跃欲试，逐一表演。

整场联欢会内容丰富，形式多样。拿歌唱来说，有独唱、弹唱、合唱多种形式，就更别说舞蹈和跆拳道表演了。小朋友们的表演精彩绝伦，台上台下热情互动，现场气氛



热烈，掌声此起彼伏。

活动最后，安泰社工为大家准备了一支回忆短片，记录了一年来开展的300余次活动的各种精彩瞬间。“妈妈你看，短片里有我！”蒋文若小朋友一脸兴奋地喊着。短片里，既有社区为青少年提供的多彩服务，也有孩子们在活动中的成长，还有居民之间的邻里之情。石桥社区党总支书记孔维松表示：社区将在今后的工作中，不忘关爱未成年人的初心，牢记服务群众的使命。

繁华社区开展迎新春楼栋装扮活动

星报讯(刘丽红 李薇 记者 沈娟娟) 为进一步推动骆岗街道社区治理创新，优化基层社会治理，提升居民自治能力，更好打造“幸福8号繁华里”——我们共同的家，1月15日，合肥市骆岗街道“善治骆岗”首届公益创投“幸福8号繁华里”项目成员与繁华社区党委、九珑湾党支部在九珑湾8号楼开展“传统文化进楼栋 张灯结彩迎新春”楼栋装扮活动，此次活动吸引了居民、党员、骨干50余人参加。

“年年过年年年新，挂上大红灯笼、贴上红对联，欢欢喜喜过新年啦！”家住8号楼的柴大姐兴奋地说。楼栋亲子家庭制作手工灯笼，热心居民回家搬来板凳帮忙挂灯笼；和美小区志愿者、党员同志三两个合作，挂拉花、贴春联；物业公司还安排两名专业人员挂字画，由楼栋志愿者书写的“红色领航和美小区”八个大字字画上的兴奋时刻，

大伙儿不由自主地一同鼓起掌，熠熠生辉的八个大字让在场的每个人都热血沸腾。

党组织进楼来了，服务送到家门口了，我们不再是互不相识的邻居了，13楼的刘杰老人免费为大家保管更新报纸，供大家休闲阅读，19楼的周长川免费为3楼邻居送上新杯子，微信名“若水”的同志免费为社区用房的顶换上新扣板了……

经过两个多小时的装扮，灯笼、拉花挂好了，春联贴上了，8号楼大厅焕然一新，处处是红色的灯笼和拉花，呈现出一片喜庆、祥和的节日氛围。通过此次活动，大大增加了居民的主人翁意识，提升了居民自治能力，做到小区的事小区居民议，大家的事大家商量着办。活动交流中邻里之间建立了深厚的感情，共同走出家门，走到一起，共建和亲楼栋、和美小区一个家，有效助推“红色领航和美小区”建设工作。

和平路街道华业社区 联欢贺新年，“元宝”送孤寡



星报讯(李方媛 记者 祝亮 文/图) 为迎接2020农历新年，合肥市瑶海区和平路街道华业社区邀请辖区党员、居民、社区志愿者、红色物管办成员齐聚一堂，开展非你莫“鼠”新春茶话会。

华业社区党委对党员群众一年来“关心社区大小事、无私奉献热心肠”表示诚挚的感谢，希望大家来年继续齐心协力，为社区的和谐美丽再贡献力量。随后，社区文艺团队、党员志愿者、青少年儿童轮番登场，舞蹈、歌曲、戏曲、魔术等表演精彩纷呈，将现场活动气氛推向高潮。“今天正好赶上是小年，大家在社区里欢度小年，既可以观看节目又可以参加抽奖，比在自己家过还快活”，现场参与活动的辖区居民王老拿着刚刚抽到的奖品激动地说道。

会后，社区志愿者和居民一起在活动现场制作蛋饺。蛋饺是老合肥人农历新年必不可少的一道传统美食，饺子有招财进宝寓意，蛋饺又以金灿灿的颜色被大家称为“黄金元宝”，给新的一年带来好兆头，但制作过程费时费力。大家将制作好的蛋饺送到辖区高龄、空巢老人家中，并提前送上节日的问候，将华业社区“好人社区”的志愿精神进一步传递。

包河苑社区开展送文化年货 2020春节联欢会活动

星报讯(黄宝年 贺云龙 记者 沈娟娟) 由合肥市包河区骆岗街道包河苑社区党委主办，同时在包河区第四届社区公益创投，骆岗街道“善治骆岗”专项基金项目支持下，2020年1月18日，包河苑社区妇联、工会、企退、社区社会组织联合会、团总支、关工委、老龄委联合安泰社工携手“我们的节日”微公益项目组成员共同开展“我们的中国梦 文化进万家”暨送文化年货2020春节联欢会活动，社区党员、志愿者、居民100余人参加。

本次活动由社区数十支艺术团体集中展示，活动围绕新中国成立70周年、回顾改革开放40周年的辉煌成就为主题，创作了一批优秀的文艺节目。欢快的舞蹈、喜庆的旋律、愉悦的氛围感染了在场的每一位观众。

社区党委书记刘文姐向大家致新春贺词，随后一段开场舞《中国歌最美》拉开了活动序幕，欢快的音乐营造出喜气洋洋的氛围。整场节目丰富多彩，有辖区天一幼教带来的《让座》、飞鸿艺术团展示的《枉凝眉》、花儿少年艺术团的舞蹈《有一个姑娘》，以及展现新年新气象题材的诗朗诵《新年是什么》。

节目精彩纷呈，现场居民的热情也是一浪高过一浪，欢呼声不断，好不热闹。最后，社区全体工作人员齐声高唱《歌唱祖国》，为此次联欢会画上了完美的句号。

此次活动尽情展现了社区居民热爱生活、健康向上的精神风貌，同时给社区居民提供了一个自娱自乐的平台，既丰富了社区居民的业余文化生活，又增进了邻里之情，营造出平安、和谐、幸福、和美的欢乐氛围，提升了居民的幸福感。

一句话新闻

2020年1月18日，稻香村街道朝阳社区党委主办、各共建共治联盟单位协办、蜀山区榕树下社会服务中心承办的“情暖365，幸福朝阳”党建联谊迎新活动在稻香村街道五楼会议室开展。共建联盟单位、党员群众共百余人参加。
□ 杨艳红 刘亚萍 记者 沈娟娟